
أسئلة اختبار إتمام الشهادة الثانوية العامة – قسم العلوم الطبيعية          

للعام الدراسي 1425 – 1426 هـ / الدور االثاني

أسم الطالب: ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

استعن بالله ثم أجب عن جميع الأسئلة ، وهي موزعة على وجهي هذه الورقة

السؤال الأول : 


( أ ) عرف كلا من : 

1- القوة المحركة الكهربائية لمولد

2- التدفق المغناطيسي.

3- الطيف الذري .
( ب ) في الشكل المجاور ،  احسب قيمة المقاومة ( م ) . 

( جـ ) ناقل مقاومته ( 2 أوم ) وطوله ( 4 م ) ومساحة مقطعه ( 2×10 -7 م2 ) ، احسب مقاومته النوعية.
السؤال الثاني : 

( أ ) انقل رقم الفقرة واكتب أمامه الاختيار الصحيح أو الأفضل من بين القوسين : 

1- يقيس قيمة مقاومة مجهولة مباشرة : 

   ( القنطر المترية   ،  جسر ويتستون  ،   الأوميتر  )

2- يشير مؤشر الجلفانومتر إلى شدة التيار المار فيه عندما يكون : 

  ( عزم النابض > عزم الملف  ،  عزم النابض = عزم الملف  ،  عزم النابض < عزم الملف  ) 

3- مقاومتان مقدار كل منهما ( م ) إذا وصلتا على التوازي كافأتا : 

 (  0.5 م    ،    م     ،  2 م  )

4- عند مرور تيار كهربائي في سلك مستقيم فإن شدة المجال المغناطيسي عند نقطة تتناسب عسيا مع : 

 ( البعد العمودي للنقطة  ،   شدة التيار  ،  معامل نفاذية الوسط )

5- تحرير إلكترونات سطح معدن ما باستخدام شعاع ضوئي يعتمد على : 

 ( درجة حرارة المعدن  ،  شدة الضوء   ،  تردد الضوء  ) 

6- إذا اصدرت نواة مثارة إشعاع جاما فإن عدد : 

 ( البروتونات يزيد بمقدار واحد   ،    النيوترونات يزيد بمقدار واحد     ،   البروتونات والنيوترونات يبقى ثابت   )

7- ملف لولبي معامل حثه الذاتي ( 0.05 هنري ) ، يمر به تيار شدته ( 2 أمبير ) إذا انعدم التيار في زمن قدره ( 0.1 ثانية ) فإن القوة المحركة التأثيرية المتولدة فيه بالفولت تساوي : 

  (   0.0025       ،        1        ،       20  )



 ( ب ) إذا دخل إلكترون بسرعة ( 2 × 10 7 م / ث ) عموديا على مجال مغناطيسي منتظم شدته ( 1.5 تسلا ) ، فاحسب القوة التي يتعرض لها هذا الإلكترون.

 ( جـ ) في الشكل المجاور ، أوجد قيمة ( س ) عندما تكون محصلة المجال المغناطيسي عند النقطة ( أ ) مساوية للصفر.

السؤال الثالث : 

( أ ) املأ الفراغ الآتي بما يناسب : 

1- كمية الشحنة الكهربائية في دائرة معزولة هي مقدار  .........................

2- المنطقة المحيطة بالمغناطيس والتي يظهر فيها أثره هي ..........................
3- تعتمد الصمامات المفرغة في عملها على ظاهرة ..........................
4- قيمة طاقة الإلكترون حول النواة سالبة لأنها ........................
5- العدد الذري ينقص بمقدار واحد عندما تشع النواة جسيم  .............................

6- عداد جايجر جهاز يستخدم للكشف عن  .............................
 ( ب ) صمام ثلاثي تغير جهد شبكته بمقدار ( 2 فولت ) فتغير جهد مصعده بمقدار ( 100 فولت ) ، احسب معامل التضخيم له.

 ( جـ ) طاقة ارتباط إلكترون معدن ما ( 7.9 × 10 -19 جول ) ، احسب طاقة الإلكترون المتحرر عندما يسقط على المعدن شعاع ضوئي طاقة الفوتون الواحد منه ( 9.9 × 10 -19 جول ) .


السؤال الرابع : 

 ( أ ) علل لما يأتي : 

1- تزداد شدة التيار في دائرة كهربائية عند توصيل المقاومات على التوازي .

2- يصنع قلب المولد على هيئة شرائح فولاذية معزولة عن بعضها ومتوازية.
 ( ب ) جسم طوله ( 5 متر ) في حالة السكون ، كم مقدار السرعة التي يتحرك بها هذا الجسم ليصبح طوله الذي يقيسه راصد ساكن 
  ( 4 متر ) .

 ( جـ ) أوجد ثابت الانحلال لعنصر مشع عمر النصف له 20 يوما .


" انتهت الأسئلة "

 ثوابت قد تحتاج إليها : 

سرعة الضوء ( ع ض ) = 3 × 10 8 م / ث


 شحنة الإلكترون ( e ) = 1.6 × 10 –19 كولوم






إجابة السؤال الأول : ( أ )
1- القوة المحركة الكهربائية لمولد : هي مقدار الطاقة التي يعطيها المولد لكل كولوم يجتازه.

2- التدفق المغناطيسي : هو عدد متجهات الحث المغناطيسي التي تخترق سطحا عموديا عليه.
3- الطيف الذري : هو سلسلة الترددات الضوئية الصادرة عن ذرات العنصر.

( ب )   قم = ت ( م + م. )   

          3 =  0.5 ( م + 0.5 )  =====> م + 0.5 = 6  ====> م = 5.5 أوم

( جـ )  من = ـــــــــــــــ  =  ــــــــــــــــــــــــــــ  =  1 × 10 -7 أوم . متر

إجابة السؤال الثاني : ( أ )
	1
	2
	3
	4
	5

	الأوميتر
	عزم النابض = عزم الملف  
	مك = ( م× م ) ÷ ( م+ م ) = م2 ÷ 2م = 0.5 م  
	البعد العمودي للنقطة
	تردد الضوء

	6
	7

	البروتونات والنيوترونات يبقى ثابت
	قم = ( ذ × ممت ) ÷ مم ز = (0.05 × 2 ) ÷ 0.1 =  1 فولت


( ب )   ق = ش × حم × ع جاي =  1.6 × 10 –19 × 1.5 × 2 × 10 7 جا90 = 4.8 × 10 -12 نيوتن

( جـ )   حم 1 = حم 2 =====>  ـــــــــ= ــــــــــــــــــ ======>   ـــــ = ـــــــــــــــــ 
         6 س = 4 س + 8  =====> 2 س = 8  =======> س = 4 سم


إجابة السؤال الثالث: ( أ )  

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	ثابت
	المجال المغناطيسي
	الانبعاث الإلكتروني الحراري ( الإنبعاث الثرموأيوني)
	طاقة ربط
	بيتا الموجب
	الإشعاعات النووية



( ب ) التضخيم =  ـــــــــــــــــــــــ  = ــــــــــــ = 50 مرة 

( جـ )  طاقة الإلكترون المتحرر = طاقة الفوتون - طاقة ارتباط الإلكترون بالمعدن = 9.9  × 10 -19 - 7.9 × 10 -19 = 2 × 10 -19 جول

إجابة السؤال الرابع :  ( أ )

1- لأن المقاومة الكلية صغيرة فتزداد الطاقة المتولدة وبالتالي تزداد شدة التيار الكهربائي.

2- لأنه لو كان القلب قطعة واحدة فإن التيار المتولد يسبب ارتفاعا في درجة حرارته ، أما على هيئة شرائح فإن التيار المتولد في إحداها يلغي التيار المتولد في الأخرى ( أي باختصار للتقليل من درجة حرارة المولد ).


( ب )    ل =  ل.                                         وبتربيع الطرفين والقسمة على ل.2  ينتج :   ـــــــــــ  =                           

 إذا :                        = 1- ـــــــــــ  = 1- ـــــــــ  = 0.36  ======>                  = 0.36    ، نأخذ الجذر التربيع للطرفين ينتج : 

  ــــــــ  = 0.6  ====> ع = 0.6 عض  = 0.6 × 3 × 10 8 = 1.8 × 10 8 م / ث

( جـ )  ل =  ــــــــــــــ  =  ــــــــــــــــ  = 0.03465   / يوم











































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































المادة: فيزياء ( الفصل الثاني )


زمن الإجابة : ثلاث ساعات





المملكة العربية السعودية


وزارة التربية والتعليم


الإدارة العامة للاختبارات





قم = 3 فولت





  م 





م. = 0.5 أوم





ت = 0.5 أمبير





4 أمبير





6 أمبير





أ





×





س





 يتبع�





2 سم





المادة: فيزياء ( الفصل الثاني )


زمن الإجابة : ثلاث ساعات





أنموذج إجابة





عام 1425-1426 هـ / الدور الثاني





المملكة العربية السعودية


وزارة التربية والتعليم


ملتقى الفيزيائيين العرب
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